CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.

KOMISJA
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

INFORMATYKA

WYPELNIA ZDAJACY
WYBRANE: |NP-R1-100-2405

($rodowisko programistyczne)
DATA: 22 maja 2024 r.
GODZINA ROzPOCZECIA: 9:00
Czas TRWANIA: 60 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 15

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny, tj. arkusz
we wiasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wtasciwym poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

©oo~NoO

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron (zadania 1-3). Ewentualny brak
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoéj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Wpisz zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie na egzamin: system operacyjny,
program uzytkowy oraz srodowisko programistyczne.

Odpowiedzi i rozwigzania zapisz w miejscu na to przeznaczonym przy kazdym
zadaniu.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Mozesz korzystac z kalkulatora prostego.
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. Najwieksze czynniki pierwsze

Kazdg liczbe catkowitg wiekszg niz 1 mozemy przedstawi¢ w postaci iloczynu czynnikow
pierwszych (dla liczby pierwszej jedynym czynnikiem pierwszym bedzie ona sama). Na
przyktad liczbe 120 mozemy przedstawi¢ w postaci iloczynu: 2 - 2 - 2 - 3 - 5. Najwiekszym
czynnikiem pierwszym liczby 120 jest 5.

Zadanie 1.1. (0-2)
Uzupetnij ponizszg tabele — dla kazdej z podanych liczb zapisz jej rozktad na czynniki
pierwsze oraz podaj najwiekszy czynnik pierwszy:

liczba n rozktad liczby n na czynniki pierwsze najwiekszy czynnik
120 2:2-2-3:5 5
14 2-7 7
32
99
252

Zadanie 1.2. (0-4)

W wybranej przez siebie notacji (w postaci pseudokodu, listy krokéw lub w wybranym jezyku
programowania) napisz funkcje Najwiekszy Czynnik(n), ktora dla liczby catkowitej n
wyznaczy najwiekszy czynnik w rozktadzie liczby n > 1 na czynniki pierwsze.

Uwaga: Twgj algorytm moze uzywac wytacznie zmiennych przechowujacych liczby
catkowite oraz moze operowac wylacznie na liczbach catkowitych. W zapisie mozesz
wykorzysta¢ tylko operacje arytmetyczne (dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dzielenie,
dzielenie catkowite, reszta z dzielenia), pordwnywanie liczb, instrukcje sterujgce, przypisania
do zmiennych lub samodzielnie napisane funkcje, wykorzystujgce wyzej wymienione
operacje. Zabronione jest uzywanie funkcji wbudowanych oraz operatoréw innych niz
wymienione, dostepnych w jezykach programowania.

Specyfikacja:
Dane:
n — liczba catkowita wieksza niz 1
Wynik:
d — najwiekszy czynnik w rozkfadzie liczby n na czynniki pierwsze
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Miejsce na zapis algorytmu

EINP-R1_100

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 2. Funkcja

Przenalizuj ponizsza funkcje fun(a, b), ktérej argumentami sg dwie liczby catkowite a i b,
bz2.

fun(a, b):
jezeli a<2
jezeli a=2
wynikiem jest PRAWDA
zakoncz dziatanie funkcji
w przeciwnym przypadku
wynikiem jest FALSZ
zakoncz dziatanie funkcji
jezeliamodb=0
wynikiem jest FALSZ
zakoncz dziatanie funkcji
jezelib*b>a
wynikiem jest PRAWDA
zakoncz dziatanie funkciji
wynikiem jest fun(a, b + 1)

Zadanie 2.1. (0-3)
Podaj wynik dziatania funkcji fun(a, 2) dla podanych w tabeli wartosci a:

a wynik fun(a, 2)

0 FALSZ

Miejsce na obliczenia
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Zadanie 2.2. (0-2)
Uzupehij tabele. Zapisz ile razy zostanie wykonane wywotanie fun(a, b + 1) po wywotaniu
fun(a, 2) dlaa =17 idla a =77. Nie liczymy wywotania fun(a, 2).

a Liczba wywotan fun(a, b + 1)
2 0

35 3

17

77

Miejsce na obliczenia
Nr zadania 2.1. 2.2.
Wypetnia | Maks. liczba pkt 3 2

egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 3. Test

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jes$li zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

fatszywe.

W kazdym zadaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Informacja do zadan 3.1.i 3.2.

W bazie danych sg tabele: Autorzy i Utwory, ktére zawierajg nastepujgce dane:

Utwory
AUtOny id_utworultytul rok_wydanialid_autora
id_autora ELIDT | 3 Plong gory, ptong lasy ~ [1993 3
3 Piotr Piotrowski | 2 [ aki kwieciste 1990 4
4 Pawel Makrowski| | Malinowe ustecka 2001 5
5 Marta Piwar 8 Leszcze 2010 5
6 Pamela Sikor 5 Lasy deszczowe 2001 6
7 Izydor Mikuta 7 Czerwone korale 2008 6
8 Pawet Piotrowski| 1 W malinowym chruéniaku|1983 7
4 Halny 1993 8
Zadanie 3.1. (0-1)
Wynikiem zapytania (gdzie znak % oznacza ciag dowolnych znakéw)
SELECT autor
FROM Autorzy
WHERE autor LIKE "P%r";
Jest:
1. | Piotr Piotrowski, Pawet Makrowski, Pamela Sikor P F
2. | Marta Piwar P F
3. | Pamela Sikor P | F
4. | pusty wynik P F
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Zadanie 3.2. (0-1)
W wyniku wykonania zapytania na tabelach Autorzy i Utwory otrzymano zestawienie:

Izydor Mikuta
Marta Piwar
Pamela Sikor
Pawet Makrowski
Pawet Piotrowski
Piotr Piotrowski

PR RPNON R

Ktore z zapytan wygeneruje takg odpowiedz?

SELECT SUM(Autorzy.autor), rok_wydania
1 FROM Autorzy INNER JOIN Utwory P
" |ON Autorzy.id_autora = Utwory.id_autora
GROUP BY Autorzy.id_autora;
SELECT COUNT(Autorzy.autor), Utwory.rok_wydania
5 FROM Autorzy INNER JOIN Utwory p
" |ON Autorzy.id_autora = Utwory.id_autora
GROUP BY rok_wydania;
SELECT Autorzy.autor, COUNT(*)
3 FROM Autorzy INNER JOIN Utwory p
" |ON Autorzy.id_autora = Utwory.id_autora
GROUP BY Autorzy.autor;
SELECT Autorzy.autor, COUNT(Utwory.id_autora)
4 FROM Autorzy INNER JOIN Utwory p
" |ON Autorzy.id_autora = Utwory.id_autora
GROUP BY Autorzy.id_autora;
Zadanie 3.3. (0-1)
Ro6znica 1001001112 - 1111100: jest réwna:
1. | 10101011, P
2. | 253 P
3. | ABss P
4. | 2323, P

Nr zadania 3.1. 3.2. 3.3.

Wypetnia | Maks. liczba pkt 1 1 1
egzaminator

Uzyskana liczba pkt

Strona9z 11
EINP-R1_100




Zadanie 3.4. (0-1)
Suma 100100111, + 1111100 jest rowna:

1. | 1101000102 P F
2. | 645s P F
3. | 1A3s P =
4. | 12203, P F
Nr zadania 3.4.
Wypetnia | Maks. liczba pkt 1

egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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INFORMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2015

INFORMATYKA

Poziom rozszerzony
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